

LA CORUÑA = Año V = N.º 1.317

MADRID

Galicia en la Casa de Campo

En la Casa de Campo se está celebrando la Exposición nacional de ganadería. Es el éxito de esta Primavera. La gente acude en masa y con mucha más expectación que a las demás Exposiciones de la temporada, incluso la de Bellas Artes.

A cualquier cosa llamamos Bellas Artes y a cualquier cosa llamamos primavera. Ni lo uno ni lo otro. Las Exposiciones de primavera en Madrid deben hacerse en Abril y no esperar a estas fechas en que el verano se anuncia ya con toda la hipérbole de los anuncios.

Esas Exposiciones tradicionales, que son además fiestas mundanas, exhibición de las nuevas «toilettes» y tienen aditamentos de fiesta y de elegancia, pierden la mitad de su encanto en este tiempo de temperatura intolerable.

Por cierto que ese aspecto de revista de modas, de figurines vivos, que tienen estas exposiciones, ofrece un curioso contraste en la de ganados.

Una de sus notas más simpáticas es el regionalismo de trajes típicos de campo que se aprecia paseando por la Casa de Campo en que está instalada la Exposición. Cada región envía con sus ganados los gañanes vestidos al estilo de cada tierra.

Los pastores de Castilla, los jinetes andaluces, los charros, destacan admirablemente. Al lado de ellos las señoritas que lanzan la moda pasean sus vestimentas raras, rebuscadas, interesantes. La ciudad y el campo ofrecen la pugna de sus vestidos, todo audacia en unos, todo rancia y vetusta tradición en los otros.

Sólo los del Norte, los campesinos del Cantábrico, van vestidos sin carácter. Pero nadie dejaría de conocerlos por la cara.

Yo quisiera, naturalmente, ir a ver a los míos, a los paisanos, a los gallegos que vieron custodiando el envío de nuestro ganado vacuno.

Hay que subir toda la Exposición para llegar al pabellón de ganado vacuno gallego. Hay que pasar por delante de las magníficas instalaciones vascas, obra de sus ejemplares Diputaciones; hay que pasar por la instalación de Asturias, de Santander. Allí arriba se lee un letrero que dice «Galicia» y se ven los escudos que son familiares.

Ay! La instalación de Galicia es sólo una leve referencia de lo que debiera ser, con relación a nuestra ganadería y con relación al envío de otras regiones.

Son buenos ejemplares los que se han enviado, según afirman los entendidos. Pero no hace falta serlo mucho para asegurar que faltaba allí bastante para dar una idea exacta de nuestra ganadería.

Parte de ella estaba representada por una instalación de bucyes cebones a cargo de una casa industrial no gallega.

El ganado que vino es sólo de las provincias de la Coruña y Lugo. De la provincia de la Coruña no había un sólo ejemplar de Ortigueira, donde cualquiera sabe que la ganadería gallega alcanza una gran selección y progreso.

La instalación es bastante modesta. Aquellos hombres renegaban con razón de la pobreza con que venían pagados, escatimadamente. Después me enteré de que la Diputación de la Coruña, capitalidad de Galicia había dado mil duros y ocho mil pesetas de Lugo. Y nada las otras dos Diputaciones.

No hacen falta más explicaciones. Ni vale la pena de hacer comentarios.

Y ahora, un rasgo breve, una instantánea del reparto de premios.

Por la pista, van desfilando las reses, premiadas. Se detienen los conductores frente a la tribuna regia y recogen de manos del Rey el premio. El monarca suele dirigirles alguna frase y estrecharles la mano.

Han pasado muy majos y lucidos los caballos. Pasan aprisicadas y a garrotazos ovejas y cabras y cameros. Pasan los toros, las vacas.

Ahora pasa una vaca gallega que guía por el ronzal una mujer de Galicia. Al llegar frente a la tribuna real la vaca se planta. El Rey llama a la campesina. Pero ésta no se acerca sin la vaca. Hace voluntad de acercarse pero con el ronzal al brazo. El Rey sigue llamándola. Esa turba de chaqués y espinazos con visagra engrasada, que rondan la tribuna, instan a la mujer a que deje la vaca y acuda junto al Rey. La paisana no se niega y se dispone a ir, pero no suelta su vaca, que sigue recelosa empeñada en no acercarse. Uno de aquellos distinguidos cortesanos, hubo de coger la vaca y (temerario) de ella, para que la mujer se acercase a recibir la felicitación del Rey. La vaca quedaba segura. Un grande de España tenía cuenta de ella. Sólo así acudió la mujer a la tribuna. Que la felice el Rey está muy bien, que le den un diploma, también; pero la vaca es más importante que todo.

Volvió a recogerla y salieron vaca y ama. Con la placa honorífica iba la mujer sacudiendo las moesas a su «marela». Las perdí de vista con fundidas entre la multitud.

LEANDRO PITA ROMERO.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Carballo.—La guardia civil detuvo a Elisa Souto, esposa de José Anido Rodo, autor del robo efectuado la noche del 19 al 20 del mes de Mayo último en la casa-quinta de don Manuel Varela Varela.

Fueron recuperados bastantes objetos y ropas, valorados en 2.500 pesetas, faltando saber el paradero de otros objetos.

José Anido Rodo había sido detenido a raíz del hecho y luego puesto en libertad y por haber desaparecido de su domicilio lo busca la guardia civil.

Se acordó convocar a varias entidades, y técnicos para que estudien un proyecto de instalación de silos en el puerto.

Quedó enterada de los estatutos de la Cámara internacional de los acuerdos del Consejo Superior de Cámaras, así como de cartas recibidas de los Sres. Wais del Moral y marqués de Figueroa, referentes a gestiones realizadas.

Y, finalmente, acordó contribuir con cien pesetas al homenaje al marqués de San Martín y dirigirse al ministro de Hacienda exponiendo el criterio opuesto a la real orden sobre coeficientes de moneda depreciada.

UN RUEGO COLECTIVO EL TERCERO DE MONTAÑA

La noble y cordial iniciativa expuesta ayer en estas columnas por «Varios coruñeses», obtuvo la acogida que era de esperar en un pueblo de tradiciones tan hermosas como las del nuestro y el alcalde y los presidentes de los casinos están ya de acuerdo para dirigir a los poderes públicos la súplica de que vuelva cuanto antes a la Coruña el grupo de baterías del tercero de montaña que supo ganar un puesto glorioso en la campaña africana.

Recordada la idea por los llamados a ello, hoy se recabará el concurso de todas las entidades y corporaciones locales para que el documento en que se formule el ruego vaya suscrito por todas ellas, a fin de darle carácter de aspiración popular de las gentes de todas las tendencias.

Queremos hacer constar, para que ni en lo más mínimo padezca la susceptibilidad de personas a quienes profesamos la más profunda estimación, que ningún artillero tenía noticia de la carta que ayer hemos publicado, exponiendo esta iniciativa.

Quienes tan dignamente entienden sus deberes militares consideran con un honor permanecer en el frente de peligro. Pero los demás entendemos que es muy justa su vuelta, y más si se tiene en cuenta que la real orden de repatriación dispone que vuelvan antes que antes marcharon. Y nuestros bravos artilleros fueron de las primeras fuerzas embarcadas al ocurrir el desastre de Julio, llevando en África cerca de un año. Ellos se harán alia muy a gusto, pero nosotros queremos tenerlos aquí.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA JUNTA MUNICIPAL DE ASOCIADOS

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal de asociados, asistiendo 11 de éstos y 25 concejales.

Asuntos únicos a discutir en esta reunión eran las modificaciones introducidas en el presupuesto por la Comisión de Hacienda, en virtud de acuerdos del gobernador civil, y la plantilla de empleados de carácter transitorio.

La sesión comenzó a las seis menos cuarto y duró hasta las diez de la noche.

En la discusión de la obra de la Comisión de Hacienda, sancionada por el Ayuntamiento recientemente, intervinieron los Sres. González Rodríguez y Peña Novo, a quienes contestaron los Sres. Souto Ramos, Paredes y Durán, repitiendo unos y otros los argumentos empleados en la sesión municipal.

Volóse en primer término la enmienda suscrita por el Sr. González Rodríguez y otros concejales, para que se repusieran varias de las partidas de gastos suprimidas y fué desechada por 24 votos contra 12.

Seguidamente y por 23 votos contra 11 quedó aprobada la moción de la Comisión de Hacienda.

Se «discutieron» después las plantillas del personal de consumos, extendiéndose el debate hasta las nueve y media de la noche.

La Comisión de Hacienda formuló una enmienda para que se acordase suprimir la plaza de inspector de «tribunales» recientemente creada; enmienda que se desestimó por 15 votos contra 14.

En cambio, y con esta sola modificación se aprobó la plantilla tal como la presentaba la mencionada Comisión, por 22 votos contra 10.

Por último, se acordó que el Ayuntamiento acuda a la información abierta con motivo del recurso presentado contra el reparto vecinal y se levantó la sesión.

EL PADRE ESTRADA

En la residencia de la Compañía de Jesús entregó ayer su alma a Dios el venerable Padre Estrada, sacerdote ejemplar y hombre bondadoso, que era unánimemente querido en la población.

El virtuoso jesuita tenía una edad tan avanzada, que los que hoy peinan canas lo recuerdan, anciano ya, conviviendo con nosotros cordial y evangélicamente. Era, seguramente, uno de los más antiguos vecinos de la población y, desde luego, el decano de los sacerdotes de la Coruña.

Su muerte causa en la población unánime sentimiento al que nos asociamos con toda efusión.

LA CORUÑA Y LAS RIAS

Según telegrama recibido por su armador, D. Eladio Pérez, salió ayer de Bilbao para la Coruña el veterano provisto de motor auxiliar «Hércules», que dentro de unos días hará su primer viaje a las Rías.

LAS FIESTAS DE AGOSTO

La comisión de estimados y animosos convecinos que ochó sobre sus hombros la ingrata tarea de recaudar dinero para las fiestas de Agosto, ha comenzado su labor con gran éxito y obtuvo ya las siguientes cantidades:

Asociación de consignatarios, 1.000 pesetas; Compañía de tranvías, 500; Cooperativa Eléctrica Coruñesa, 500; Fábricas coruñesas de gas y electricidad, 500; Electricidad Industrial Coruñesa, 500; Real Club Coruña, 250; Garage Alonso, 250; «Autogar», 200; D. Luis Dequidit, 200; Sres. Conde y compañía, 200; D. Luis Granados, 200.—Total, 4.300 pesetas.

Puede, pues afirmarse que esta año tendremos unas fiestas, ya que se espera fundadamente que no será difícil llegar a reunir la cantidad indispensable para organizar un programa, breve, pero digno de la Coruña.

Cámara de Comercio

En la sesión celebrada ayer por esta entidad, se leyeron varias cartas de contestación referentes a comunicaciones ferroviarias, cambiándose impresiones sobre tan interesante tema.

Se leyó también la carta dirigida a la Junta de Obras del Puerto en cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesión anterior, y la comisión que estuvo a bordo del vapor alemán «Koeln», dió cuenta de su visita y de las atenciones de que fué objeto.

Quedó enterada la corporación de la aprobación de su presupuesto para 1922-23 y aprobó la liquidación del de 1921-22. Quedó asimismo enterada de la prórroga de un año para la presentación del proyecto de puerto franco.

Se acordó convocar a varias entidades, y técnicos para que estudien un proyecto de instalación de silos en el puerto.

Quedó enterada de los estatutos de la Cámara internacional de los acuerdos del Consejo Superior de Cámaras, así como de cartas recibidas de los Sres. Wais del Moral y marqués de Figueroa, referentes a gestiones realizadas.

Y, finalmente, acordó contribuir con cien pesetas al homenaje al marqués de San Martín y dirigirse al ministro de Hacienda exponiendo el criterio opuesto a la real orden sobre coeficientes de moneda depreciada.

EN EL BRASIL EL "RAID" LISBOA-RIO JANEIRO

Llegada de los aviadores a Bahia.—Recibimiento entusiasta

Comunican de Lisboa que llegaron a Bahia los aviadores Gago Coutinho y Sacadura Cabral.

Les esperaban millares de personas que los llevaron en triunfo, vitoreándolos.

Al tomar tierra, Gago Coutinho pidió un traje blanco para mudarse, pues estaba empapado en sudor.

Los intrépidos aviadores piensan llegar a Rio Janeiro el domingo para tomar parte en la fiesta nacional conmemrativa de la batalla de Riachuelo, librada contra la armada del Paraguay, volando sobre el monumento al almirante Barrosa, erigido en una de las plazas de la ciudad.

La noticia en Lisboa

Al recibirse en Lisboa la noticia del arribo a Bahia de los aeronautas se dispararon bombas y morteros, sonaron las sirenas de las fábricas y los barcos fondeados en el Tajo se empavesaron.

Los edificios públicos y muchos particulares lucieron iluminaciones y el pueblo, formando manifestaciones numerosas, recorrió la población dando vivas.

El ministro de la Guerra autorizó a las banderas militares de toda la República para recorrer tocando las ciudades.

El entusiasmo en Oporto

En Oporto alcanzaron mayor importancia las explosiones de entusiasmo.

Las orquestas de los teatros tocaron el himno nacional y los espectadores enronquecieron a fuerza de vivas y aclamaciones.

En los restaurantes y cafés, fué derrochado el «champagne».

El periódico «O Primeiro de Janeiro» iluminó la fachada y lo mismo los edificios de correos y telegrafos.

Desde la proclamación de la República no se recorda una emoción popular tan grande en Portugal.

UNA FIESTA REGIONAL "CÁNTIGAS DA TERRA"

En la noche del martes de la semana venidera, celebrará «Cántigas da terra» una fiesta en el Teatro Principal, con arreglo a un programa muy interesante.

El tantas veces aplaudido coro coruñés cantará lo mejor de su extenso repertorio, en el cual figuran algunos números nuevos.

Un grupo de aficionados a la escena estrenará un sainete, en un acto, de costumbres regionales y escrito en gallego por D. Gato Salinas, titulado «Copas e bastos».

Como final del programa, las parejas del coro bailarán la muñeira.

LA NOVILLADA DEL 18

Ayer fueron encadenados en la dehesa de D. Félix Gómez, de Colmenar Viejo, los seis hermosos novillos toros que habrán de lidiarse el domingo 18 del corriente por las cuadrillas de los afamados diestros Luis Mera, José Belmonte y «Zurito» en la corrida organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Tan pronto los bichos estén en los corrales de la Plaza se permitirá al público que los vea desde los balconillos para que puedan juzgar de su estampa, de su romanceo y de su cornada, pues se trata de un lote escogido en el cual el ganadero, que es casi seguro que venga a presentarse la corrida, tiene puestas todas sus esperanzas.

Mañana se abrirá en la zona del puerto la «torbola» a beneficio del Patronato de la Caridad y en ella se rifarán billetes para «a fiesta» la primera sería que se celebra este año y que dejará seguramente un buen sabor de boca a la afición para las grandes corridas de Agosto próximo.

EN EL PARLAMENTO LAS SESIONES DE AYER Se discute el acto del Rey

(INFORMACIÓN TELEFÓNICA)

SENADO

Bajo la presidencia del Sr. Sánchez Toca da comienzo la sesión a las tres y media de la tarde.

Occupan el banco azul los Sres. Fernández Prida y Montejó.

Varios senadores formulan diversos ruegos

ORDEN DEL DIA

EL DISCURSO DEL REY

El Sr. PEREZ CABALLERO ocupase de las manifestaciones que se hicieron ayer en la Cámara con motivo del discurso pronunciado por el Rey en Barcelona.

Califica de ligereza el discurso del Sr. Sánchez Toca en contraste con la parquedad del pronunciado por el Sr. Pinies.

Cree inoportuno buscar unanimidad en una cuestión política, pues el presidente de la Cámara tiene una situación distinta de la del presidente del Congreso, por el solo hecho de ser nombrado por la Corona.

Insiste en la responsabilidad del Gobierno por todo acto del Rey.

El Sr. SANCHEZ TOCA declara que en su discurso creyó interpretar el sentir de la Cámara.

Añade que no cree oportuno el debate que se intenta plantear.

El Sr. PEREZ CABALLERO niega que en su discurso el Sr. Sánchez Toca hubiese interpretado el sentir unánime de la Cámara.

El PRESIDENTE sigue negándose a que se entable el debate.

El Sr. TRIAS, en nombre de los regionalistas, elogia al Rey, pero entiende que el acto que se aplaude es anticonstitucional (Protestas).

El Sr. PINIES dice que el Rey siempre es Rey en todos sus actos y que cuando el monarca tiene a su lado un ministro, el Gobierno es el responsable y no el soberano.

El Sr. RODRIGÁNEZ, por la concentración liberal, anuncia que intervendrá en el debate cuando conozca el discurso íntegro de D. Alfonso.

Añade que a los presidentes del Senado no se les discute y declara que él, por su parte, está conforme con el discurso del Sr. Sánchez Toca.

El PRESIDENTE agradece las frases del señor Rodríguez.

El Sr. PEREZ CABALLERO declara que sus palabras no fueron contra el Gobierno sino contra el Sr. Sánchez Toca, en nombre de la minoría que representa.

Se aprueba el acta.

Sin discusión es aprobado también el proyecto fijando las fuerzas navales para 1922.

Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión a las 5'20.

CONGRESO

Comienza a las tres y media, Preside el Sr. Bugallal.

En el banco azul sientanse los Sres. Sánchez Guerra, Ordoñez y Fernández Prida.

EL DISCURSO DEL REY

El Sr. BARCIA se ocupa del discurso pronunciado por el Rey en el banquete que le ofrecieron los militares de la guarnición de Barcelona.

Pregunta si las palabras del monarca fueron referendadas o inspiradas por el jefe del Gobierno.

El Sr. SANCHEZ GUERRA le contesta, aceptando la interpelación sobre este asunto.

Dice que refrenda constitucionalmente cuantas palabras pronunció el Rey y que si fuera preciso referendaría hasta la rubrica.

Añade que estaba acordado que en el banquete no hubiera brindis. Los hubo—dice—porque el capitán general de Cataluña pide la venia para hablar.

Luego el Rey, más con el gesto que con palabras, me preguntó si debía contestar y yo, en igual forma, le contesté que no habría inconveniente alguno.

El discurso del soberano fué improvisado, pero tuvo mi refrendo. De otro modo yo no estaría en el banco azul.

El Sr. BARCIA explica la interpelación. Manifiesta que el éxito del viaje fué tan rotundo, que está convencido de que cuanto va a decir va contra un estado de opinión.

Estima que el Rey no puede realizar actos de esa clase.

No soy profeta—agrega—pero antes de emprender el rey su viaje a Barcelona, anunció que se realizaría un acto para decantar a las juntas militares de defensa.

Debo añadir que era cosa pactada. El marqués de FORONDA: ¡Inexacto!

El Sr. PRIETO: Esto se anima.

El Sr. BARCIA alude a la llegada del rey a Madrid y a la frase del monarca de «que había que poner el cascabel al gato», contestando al viva el valiente dado por el duque de Bivona.

Reputa a las juntas de defensa no sólo de anticonstitucionales, sino de delictivas.

Señala las diferencias que existen entre los discursos pronunciados por el Rey en Barcelona y en Córdoba y pregunta cuál es el verdadero dogma.

Dice que el rey fué quien alientó a las juntas (Rumores y protestas).

Vosotros, los monárquicos—agrega—erais los más obligados a impedir los actos del rey, que entrañan graves peligros.

Considera peligrosa la exaltación del poder personal, pues si fracasara este poder llevaría aparejado consigo el fracaso de la monarquía.

Requiere la opinión de los jefes de las izquierdas, pues cree que estos no pueden amparar actos como el realizado por el monarca en Barcelona.

El Sr. SANCHEZ GUERRA le contesta. Estima que el Parlamento puede discutirlo todo.

Proclama el éxito del viaje del Rey, en el cual hubo un entusiasmo jamás igualado.

Lamenta que el Sr. Barcia tratase de buscar efectos políticos.

Estima que el monarca podía realizar el acto que realizó, pues otra cosa equivale a creer que en el trono se sienta un monigote incapaz de pensar y hablar. (Aplausos de la mayoría).

El Rey, como jefe del Estado, encontrándose entre oficiales del Ejército, pudo hablar como lo hizo.

Nada hay pecaminoso en hablar de disciplina y acatamiento.

Las alusiones al Ejército alemán fueron dirigidas en el sentido de admirar a un Ejército que conserva la moral y la disciplina en la derrota.

Lamenta que el Sr. Barcia haya recogido el chismorreo que suponía que mientras el REY hablaba él temblaba.

Reclama el incidente con un periodista que le dirigió una pregunta inoportuna.

Declara que es reprobable el sistema de reportaje de someter a los hombres públicos a toda clase de interrogatorios.

En ningún país del mundo sucede eso más que aquí. (Aplausos de la mayoría y protestas de la tribuna de la prensa).

Pido que se señalen concretamente las infracciones constitucionales por las palabras del Rey.

Respecto a si la «Gaceta» publicará un real decreto disolviendo las Juntas, digo que respondo de mis actos pero que no tengo por qué responder de los propósitos.

Afirma que las Juntas militares son perfectamente legales y que cuando se saquen de sus cauces marcados, el Gobierno procederá contra ellas.

El Sr. BARCIA rechaza la suposición de que hubiese recogido un chismorreo.

Hace resaltar el hecho de que un periodista extranjero haya pedido rectificación del discurso, dudando que el texto fuera exacto.

No pueden vituperar a las Juntas los que se apoyaron en ellas.

El acto del Rey podrá ser simpático, pero conduce a la exaltación del poder personal. Prefirió al propio Rey y al país.

El Sr. SANCHEZ GUERRA manifiesta que el calificativo de chismorreo lo aplicó a la supuesta frase de poner el cascabel al gato.

El marqués de FORONDA niega que el acto realizado en Las Planas fuese preparado para que el Rey pronunciase su discurso.

El Sr. BESTEIRO anuncia que los socialistas sacarán fuera del Parlamento las consecuencias del viaje regio.

Dice que D. Alfonso trató la cuestión que más apasionó a la opinión desde 1917.

Agrega que el Sr. Sánchez Guerra vióse obligado a aceptar este discurso.

Señala el peligro de que los monarcas se dediquen a pronunciar discursos.

Recuerda los discursos del kaiser Guillermo que hacían prescribir en carcajadas a toda Alemania.

El discurso de Barcelona provocó una carcajada desde el principio hasta el fin. (Protestas).

El PRESIDENTE llama la atención.

El Sr. BESTEIRO dice que varias monarquías se hundieron por movimientos grandiosos, pero que nunca se vio ningún hundimiento entre carcajadas. (Protestas).

El PRESIDENTE llama nuevamente la atención.

El Sr. BESTEIRO: Temo que el derribamiento sobrevenga aquí en medio del mayor ridículo.

El PRESIDENTE agita fuertemente la campanilla.

El Sr. BESTEIRO: Desde hace muchos años al Ejército le da una Junta de defensa presidida por el jefe del Estado.

A fuerza de utilizarse el Ejército en todos los menesteres, acabó por servir para todo menos para la guerra.

Será inútil disolver las Juntas, pues subsistiría el mal.

Por lo tanto el discurso de Barcelona no servirá para nada.

El Sr. SANCHEZ GUERRA le contesta protestando contra las palabras del Sr. Besteiro, las cuales califica de descortés.

Atribuye al desengaño y al rencor, pues los revolucionarios concibieron esperanzas de adhesión del Ejército en 1917.

Rechaza la afirmación de que hubiese aceptado por sumisión el discurso del monarca. Eso—dice—sería una abyección.

El Sr. ALVAREZ (D. Melquiades): Pido la palabra.

El PRESIDENTE le advierte que va a entrar se inmediatamente en el orden del día.

El Sr. ALVAREZ cree que deben hablar los representantes de las fuerzas parlamentarias.

El PRESIDENTE insiste.

Originase un vivo incidente, que da lugar a grandes protestas.

El Sr. BUGALLAL, accede, al fin, pero advierte que no restará ningún tiempo del destinado a la orden del día.

El Sr. ALVAREZ estima que el viaje del Rey a Barcelona tiene gran trascendencia política.

Entre otras cosas demuestra que era innecesario mantener la suspensión de garantías, puesto que el monarca pudo ir tranquilamente a Barcelona.

Declara que se siente satisfecho porque se haya exaltado el poder civil, pero agrega—que el Rey no puede tener iniciativas en la vida pública, porque entonces sería responsable.

Por ello su discurso no se ajusta a los textos constitucionales.

El Consejo de Administración de este Banco, en su deseo de contribuir a fomentar el ahorro y con-secuente con el creciente aumento de libretas, ha acordado crear nuevos premios y aumentar el número de los que venían aplicando en sorteos anteriores.

Table with 3 columns: Premio, Cantidad, and Posetas. Includes entries for 1,000 pesetas and 20 pesetas prizes.

No disfrutarán de este beneficio las libretas cuyo saldo al 30 de Junio sea inferior a doscientos pesetas

Añade que deben esperarse los actos del Gobierno para juzgar. El Sr. ALVAREZ dice que espera que no se repita el caso.

El Sr. LA CIERVA dice que aunque es importante dilucidar el caso, lo es más que cada cual se coloque en el plano que le aconseje su convicción.

El Sr. SANCHEZ GUERRA le contesta, agradeciéndola. Dice que el discurso del Rey miraba más al pasado que al presente.

El Sr. ROSELLO dice que si alguna minoría tiene derecho a pedir la desaparición de las Juntas de defensa, es la liberal, que soportó sus mayores violencias.

El Sr. LERROUX también se muestra de acuerdo con ella. Recuerda que él no combatió con Baya a las Juntas de defensa, aunque no estuvo con tanta calma como en los momentos que se constituyeron.

Esta, cuando encuentra responsabilidad, señala al responsable y generalmente no suete equívocase. No puede evitar que si las negociaciones comerciales con un país vecino fracasan, se atribuya a los efectos del discurso.

El Sr. SANCHEZ GUERRA le contesta, dando muestras de hallarse muy fatigado. Entrase en el ORDEN DEL DIA.

Las sesiones matutinas. El PRESIDENTE propone que se celebren sesiones por la mañana.

Se aprueba la cesión de mejora de pensión al maestro Bretón y a las viudas de los generales Chacón y Vidal.

Se aprueba el proyecto fijando las fuerzas terrestres para el presente año.

El Sr. SANCHEZ GUERRA le contesta, agradeciéndola. Dice que el discurso del Rey miraba más al pasado que al presente.

El Sr. ROSELLO dice que si alguna minoría tiene derecho a pedir la desaparición de las Juntas de defensa, es la liberal, que soportó sus mayores violencias.

El Sr. LERROUX también se muestra de acuerdo con ella. Recuerda que él no combatió con Baya a las Juntas de defensa, aunque no estuvo con tanta calma como en los momentos que se constituyeron.

Esta, cuando encuentra responsabilidad, señala al responsable y generalmente no suete equívocase. No puede evitar que si las negociaciones comerciales con un país vecino fracasan, se atribuya a los efectos del discurso.

El Sr. SANCHEZ GUERRA le contesta, dando muestras de hallarse muy fatigado. Entrase en el ORDEN DEL DIA.

Las sesiones matutinas. El PRESIDENTE propone que se celebren sesiones por la mañana.

Se aprueba la cesión de mejora de pensión al maestro Bretón y a las viudas de los generales Chacón y Vidal.

Se aprueba el proyecto fijando las fuerzas terrestres para el presente año.

Se aprueba el proyecto fijando las fuerzas terrestres para el presente año.

Se aprueba el proyecto fijando las fuerzas terrestres para el presente año.

todos esos estados inflamatorios (guitivitis y algunas estomatitis). Para terminar diré que más que por estética hay que cuidarse la boca por higiene, procurando instruirse en Fisiología e Higiene algo más que lo estamos actualmente, pues es lo de menos el que el varón a los doce años no sepa sumar y la niña no sepa un idioma extranjero; lo criminoso es allanarse a perpetuar una especie tirada, deforme, enferma, víctima de la ignorancia, de la dejadez y de la indiferencia de los padres.

VICENTE PAJARRÓN. Odontólogo. La Coruña, Junio, 1922.

UNA SUSCRIPCION

EL HOMENAJE AL MARQUE DE SAN MARTIN. Para la suscripción abierta en estas columnas con tal objeto, hemos recibido ayer de don Manuel Caruncho Astray un donativo de 40 pesetas, que unidas a las 316 de las listas anteriores, hacen un total de 356 pesetas.

LOS ESPECTACULOS

ISABELITA RUIZ. La empresa Méndez, que está haciendo bien las cosas, continúa su temporada de cine y "variétés" en el Linares Rivas con un brillante doctro de artistas.

Debutaron ayer Luisa Picó, una canzonista guapa y lujosa, a quien el público acogió con simpatía, e Isabelita Ruiz, una de las bailarinas españolas de mayor prestigio.

Desde entonces, la lindísima bailarina ha progresado mucho y hoy ocupa legítimamente el primer puesto entre las de su clase que nadie se atreva a disputarle.

Agil, morena, esbelta, con un cuerpo admirable y unos ojos espléndidos, Isabelita Ruiz ha logrado dar al baile un originalísimo aspecto de modernidad y una gracia insuperable.

Además se viste con una extrema elegancia que presta a su cuerpo de mujer joven y bonita un cierto refinamiento en la perfección de la línea y una extraordinaria gallardía.

Recientemente hizo una larga temporada en París y un revistero de "Le Journal" la citaba como la única capaz de sostener el prestigio de las artistas del baile español, colocandola por encima de cuantas pisaron el escenario del "Olympia".

Ayer, tarde y noche, fué aplaudida con todo el calor que merece, obligandola el concurso a salir a escena repetidas veces para ejecutar nuevos bailes fuera de programa.

Isabelita Ruiz es ciertamente de lo poco que vale la pena de verse.

NEGROLOGIA

En Outes, en la casa de su padre D. Joaquín, funcionario jubilado de la carrera judicial, falleció anteyar nuestro muy querido amigo el secretario del Juzgado municipal que Constantino y corresponsal de EL ORZAN en esta villa D. Enrique Tuñas.

El finado, con quien nos ligaba una antigua amistad, era una persona culta, afable, bondadosa, cortés, de una gran simpatía, y por estas cualidades gozaba de general estimación y cariño.

La rápida y cruel enfermedad que arrebató su vida la soportó con verdadera resignación. Apañados por esta desgracia, que nos priva de un colaborador muy estimado, enviamos un pésame muy sentido y cordial a su honorable familia y muy especialmente a su yuuda doña Elvira Sillero, maestra de la escuela de Agudal, a sus hijos, a su padre y a su hermano D. José, alcalde de Outes.

Ayer tarde se verificó el entierro de nuestro estimado amigo y convecino, D. Nemesio Domínguez Parén, y el acto, que fué una atenuada manifestación de duelo, evidenció cuantas eran las simpatías que el finado tenía en la Coruña.

En el acompañamiento figuraban numerosas personas de todas las clases de la sociedad. Descansen en paz el acreditado industrial y recibia de nuevo su honorable familia la expresión de nuestro pésame.

SUCESOS EN LA REGION

UN SUICIDIO. En el pueblo de la Ramallosa perteneciente al Ayuntamiento de Bayona, intentó suicidarse Manuel Martínez Alonso, de 35 años de edad.

Para ello se disparó un tiro con un revólver Smith, penetrándole la bala por la sien derecha con orificio de salida por el ojo izquierdo.

Teatro Linares Rivas -- EMPRESA MENDEZ CINEMATOGRAFO DE MODA

A las 5 y media. -- ESTRENO de la originalísima cine-comedia americana LIBROS Y FALDAS. La Empresa Méndez presenta esta producción como una de sus elegidas. -- No deje V. de verla.

A las 7 de la tarde y a las 10 de la noche. -- La película LIBROS Y FALDAS. EXITO CLAMOROSO de la hermosa cupletista LUISITA PICÓ y de la genial y bellísima bailarina ISABELITA RUIZ.

LA PESCA. En el muelle de la Palleza se vendieron ayer 105 cajas de merluza; 87 de pescadilla; 16 de pancho; 48 de gajos; 12 de congrio; 24 de rapas, y 20 medidas de merluza, de 225 a 2,60; el de pescadilla, de 1,50 a 1,80; el de pancho, de 0,80 a 1,00; el de gallos, a 0,70; el de congrio a 2,50; el de rapas a 1,65 y la medida de verdol, de 47 a 52 pesetas.

EL DERRIBO DE UNA CASA. Desde hace días viene el alcalde luchando en vano por derribar la casa número 1 del callejón de San Blas, declarada ruinoso por los técnicos y que de un momento a otro puede venirse al suelo y ocasionar sensibles desgracias.

Esta finca, adquirida por los Sres. Sobrinos de José Pastor para demolerla y destinar el terreno a la casa que construyen en Santa Catalina y el Cantón Pequeño, está ocupada por una modesta fábrica de hiecos, los dueños de la cual se resisten a dejarla libre.

Las obras de cimentación del gran edificio en construcción contribuyeron a que la casa de referencia, ya viejísima, se agrietase por diferentes sitios, en vista de lo cual el arquitecto estimó de urgencia proceder a demolerla.

El alcalde dictó una providencia acordándole así, y concedió a los inquilinos un plazo para desalojar la finca, pero venció este plazo y otro más y hace pocos días se hizo saber a Sr. Asinsolo que si persistía en mantener el acuerdo de demolición, se interpondría en recurso personalmente dirigido contra él, reclamándole una indemnización de 50.000 pesetas.

Todavía concedió el alcalde un nuevo plazo de veinticuatro horas para desalojar la finca y como esto no se hizo, dispuso que ayer tarde fuese un empleado del Ayuntamiento a ejecutar su providencia, haciendo inventario de los efectos que hubiese en la casa; pero ésta se hallaba cerrada con llave y el funcionario y dos bomberos que le acompañaron no se sintieron con fuerzas bastante para derribar la puerta.

Para evitar nuevas dilaciones acordó anoche el Sr. Asinsolo que el secretario del Ayuntamiento y el arquitecto Sr. Martín, el jefe de la guardia municipal varios bomberos proceda a dar cumplimiento a la repetida providencia, lo cual se efectuará en las primeras horas de la mañana de hoy.

SUCESOS LOCALES

Don Baldomero Diaz Ortega, dueño del "Hotel Londres", situado en el Cantón Grande, denunció en la Comisaría de policía que desde hace algún tiempo viene notando la falta de objetos de su propiedad, que valora en 700 pesetas.

Como recayese sus sospechas sobre una mujer que estuvo de sirvienta en dicho hotel hasta hace poco tiempo, fué sometida a un interrogatorio, pero nada pudo deducirse contra ella.

De la denuncia se dió cuenta al juez de instrucción. En la chimenea de la casa número 52 de la calle de Linares Rivas, se declaró ayer tarde un incendio que fué sofocado a los pocos momentos por los bomberos municipales.

A las seis y media de la tarde de ayer, fué atropellado en la calle de la Torre por un carro guiado por José Abeleira Bermúdez, el niño de dos años Eduardo García Fuentes, el cual fué asistido en la Casa de socorro de una herida leve en la pierna izquierda, pasando después al domicilio de sus padres, calle de San Juan, número 33, bajo.

Gabriel Acosta Pan y Antonio Hermo Arrojo, rufianes anoche en una taberna de la calle de los Olmos, llegando a la agresión, y Acosta resultó con un corte en la cara. Conducido a la Casa de socorro, practícase la primera cura, dándosele veinticinco puntos de sutura.

En la Plaza de Lugo rifeón ayer Consuelo Blas y Pilar Ruibal, formando con tal motivo el consiguiente escándalo. Fueron denunciadas al juez municipal corresponsablemente.

EL PUERTO

Ayer entró en nuestro puerto el vapor español "Cabo Touriñana", de Marsella y Vilagarcía, con carga general. Fueron despachados los vapores españoles "Cataluña", para Pasajes, y "Cabo Touriñana" para Ferrol, ambos con carga general.

El vapor "Cataluña" trajo para la Coruña a los pasajeros D. Tomás Bilbao, D. Luis Menchaca y D. Jesús Fernández, procedentes de Gádiz. Alijó en nuestro puerto cien toneladas de carga, en su mayoría vinos, tejidos y hiecos. Lleva el "Cataluña" otras cien toneladas en tránsito.

Notable exposición. -- El "Victorio". -- Exámenes de maquinistas. -- Transportes de guerra. -- Varias noticias.

Constituye un éxito franco y envidiable la exposición de marinas y pañales de Ineido Corral, inaugurada hoy en el "Círculo de Artesanos".

Todos los cuadros llaman justamente la atención, deteniéndose los visitantes ante las marinas de Amaldea, hermosamente pintadas.

Al acto de la inauguración asistieron sus lindas damas y las autoridades. Desde mañana la exposición será pública. Reciba el celebrado artista gallego nuestra enhorabuena.

El crucero "Reina Victoria" permaneció fuera del puerto durante la noche, realizando pruebas a dos velocidades, que como las anteriores dieron excelente resultado.

Mañana habrá descenso, reanudándose las pruebas el lunes. El día 18 del actual se celebrará la romería de San Antonio en la Gabana; el día 24 la de San Juan en Figueras; el día 26 la de San Pelayo en San Mafeo de Trasancos, y los días 29 y 30 la de San Pedro en Letia.

En todos estos sitios habrá función religiosa y procesión, yerbenas, fuegos y bailes campesines. -- Dieron comienzo en la Academia del

puerto los exámenes de primeros maquinistas para oficiales. También serán examinados a fin de semestro los aprendices maquinistas que allí cursan sus estudios.

Procedente de Cádiz se espera hoy en este puerto el transporte "Contramestre Casador". De Cartagena se espera el "Almirante Lobo". Procedente de Inglaterra se espera el vapor "Españoleto".

Muchos aficionados y entusiastas de Ferrol proponen trasladarse el domingo 18 del actual a esa capital para asistir a la corrida de toros organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

HIGIENE DE LA BOCA

Seguramente, al leer el epígrafe le sugiere a la inmensa mayoría la idea de no distraer unos minutos en estas divagaciones, por ejercer demasiados entendedos; yo celebraría mucho que así fuese; más la sospecha de que aun hay personas que no conocen un cepillo de dientes más que de oídas, ha hecho que escriba estos renglones.

A las madres más que nada les conviene saber algunas reglas para que las practiquen en sus pequeños, por lo menos hasta la edad de seis años, época en que aparecen los pilares, los cimientos digamos así, del sistema dentario, los primeros molares permanentes conocidos por las muelas de los seis años.

En el niño en su primera época, antes de brotar los primeros dientes, conviene instituir cierto aseo bucal, como son lavados por medio de una jeringa con una solución de ácido bórico al 4 por 100, o con un hisopito de algodón en rama después de cada mamada; esta medida es preventiva con objeto de evitarles unos estados inflamatorios que anteceden a la erupción de sus primeros dientes.

Una vez que hayan aparecido los dientes hay que habituarnos al uso del cepillo. Más adelante diré cómo debe ser el cepillo para el adulto; para el niño basta que sea pequeño y blando.

Dado el régimen alimenticio a que se somete al niño en sus primeros años, descarta la carne y demás sustancias fibrosas, le pondremos al cepillo para que se humedezca únicamente agua templada y no fría por ser más disolvente que ésta.

Existen dos tendencias muy generalizadas en las madres: dejar que el niño sufra los dolores de sus dientes de leche o extraérselos. Las dos cosas son a cual peor. La primera es perjudicial a causa de la insuficiente masticación; la segunda debe de evitarse siempre que se pueda, y digo siempre que se pueda, porque hay niños tan indolentes, que no hay manera de hacerles nada por negarse a abrir la boca.

Aquel que se sienta conservador debe de hacersele el tratamiento del órgano diente que le corresponda y obtúrasele hasta que la naturaleza le expulse buenamente para ceder el campo al que viene detrás, pues es un error y muy grande creer que extrayéndolos tiene más sitio el diente permanente, y es al contrario, que se atrofia el maxilar, se producen cicatrices en los sitios de las extracciones y no encuentran los dientes ya más grandes, espacio deseable en la arcada y aparecen anómalmamente ya oblicuos ya superpuestos.

Al niño rebelde hay que procurar convenirle por procedimientos suaves, nada de violencias y gradualmente irá viendo en el dentista un señor que le hace mucho bien con el menor dolor posible y de esa manera dejaremos de ver en la consulta esas caras infantiles horrorizadas que no ven más que gatillos o forcepts en todas direcciones.

En el adulto, por ser de mayor duración sus dientes, es natural que flaqueen más atención a la limpieza y cuidado de los mismos. Antes de nada quisiera exponer mi modestísima opinión sobre qué horas o qué momentos son los más indicados para limpiarse la boca.

La limpieza que merece más detenimiento, aconsejo que se haga antes de la comida. ¿No es la boca el horno de la economía humana? Pues preparemos ese cocedero en condiciones higiénicas debidas para que el pan y demás alimentos sean bien recibidos y ya tenemos, a nuestro favor, un factor importantísimo para que la parte mecánica de la digestión se realice en un campo relativamente limpio, pues ya son muchas las bacterias que andan en el para que nosotros contribuyamos con nuestra negligencia a aumentarlas y hacerlas nocivas a la salud.

Continuación de las comidas debe enjuagarse la boca con un elixir cualquiera, después de haber pasado por los intestinos centenarios un hilo de seda aséptica y a falta de ella un hilo corriente y nunca el mondadietas de madera ni de pluma y mucho menos el alfiler por considerarlo perjudicial en extremo, pues no sólo irrita los festones gineyales, sino que desgasta el semalte en su terminación, en el cuello del diente.

El cepillo debe de ser de una consistencia media, más bien fuerte, de cerdas en grupos unos más largos que otros y que asienten sobre un mango curvo para que se adapten lo más posible a la arcada.

En cuanto a dentífricos, son muchos los que existen en el mercado y ya cada uno de ellos que le parece, haciendo caso omiso del consejo desinteresado del profesional.

Observando esta profilaxis, no hay necesidad de usar toda esa serie de desinfectantes como perborato de sosa, agua oxigenada, fenicada, etc. etc., pues generalmente son grandes consumidores de todos esos preparados, aquellos que tienen miedo a lastimarse con el cepillo y padecen a pesar de ser tan químicos

Teatro Rosalía Castro. Hoy, Sábado, 10 de Junio de 1922. A LAS SIETE DE LA TARDE Y DIEZ DE LA NOCHE. SESIONES DE CINE Y VARIETÉS. ESTRENO de la extraordinaria película LA ESPOSA DEL MUERTO. GRANDIOSA ATRACCION. 5 MEERWALD SISTERS. CINCO BELLISIMAS SEÑORITAS ALEMANAS. Los más deliciosos ejercicios de fuerza dental. -- La escalera de la muerte. -- El paraíso viviente. -- El puente de la emoción. Trabajos nunca vistos en la Coruña. 5 SEÑORITAS ALEMANAS 5.

Dr. Sal Lence. De regreso de su viaje, reanuda su consulta de la Vista.



Yo estoy satisfecho de la vida... Estómago... DIGESTÓNICO

En la Central de telégrafos se hallan detenidos por no haberse encontrado a los destinatarios...

Currás - Real, 67 PRIMERA CASA EN PLATERIA

Fueron denunciados al gobernador civil Basilio Costa y Francisco Rodríguez Vázquez...

El gobernador civil anuló con cinco pesetas a cada una de las jóvenes Dorinda Vidal y María Castro Lema...

Clinica del Dr. Benavente. Consulta y operaciones de la vista - Calle de Feljoo número 1, 1.º, esquina a la Plaza de Orense.

DOCTOR CRESPO. PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO. Ex-agregado al Hospital de la P. Incuria de Madrid.

COCINAS EL MEJOR CARBON. Ovoides de Hulla. Servicio a domicilio. Ramos y C. (S. L.) - Avenida de Rubine, 11

Algunos trenes traían vagones especiales. Como se han agotado las dos mil doscientas tarjetas...

De Barcelona

Un atentado

En una fábrica de curtidos de la barriada de San Andrés se presentó hoy un obrero despedido...

El encargado, un súbdito checoslovaco, se negó a admitirle...

Después de breves palabras entre los obreros y el patrono, sonaron dos disparos...

Galicia en Cortes

MADRID 9.

El ferrocarril Santiago-Coruña. El presidente de la Diputación provincial de la Coruña...

Un banquete

Los Diputados y senadores demócratas y gascelistas por la provincia de la Coruña...

La redención de foros

MADRID 9.

Reunión de la Comisión

En el Senado reunió hoy la Comisión que entiende en el proyecto de redención de foros...

En busca de una fórmula

El marqués de Figueroa tiene el propósito de convocar a una reunión de parlamentarios gallegos...

La huelga de Asturias

MADRID 9.

Continúa el conflicto

Según se lee en el conflicto minero. Lanza una opinión que la situación se agrava...

Una asamblea

Los mineros se reunieron en Langreo. Acordaron ver con disgusto la conducta...

La campaña marroquí

MADRID 9.

Parte oficial

El alto comisario comunica lo siguiente al ministro de la Guerra: «Sin novedad en Gata y Tetuán.

Celebró el zoco del Jemis de Beni Aros, con mayor concurrencia que los anteriores.

Según las informaciones recogidas, el Itasumi continúa en Buazen, en donde pasó días de verdadera angustia...

El martes próximo habrá zoco en Adjor. En Larache, un aeroplano aterrizó violentamente...

Los aviadores resultaron ilesos, pero el aparato sufrió averías.

De Mellilla, el jefe de la columna de Kebani me comunica que ayer, durante el servicio de aguada...

El sargento encargado de probar el servicio, con un cabo y un soldado, todos del batallón de Andalucía...

Los otros dos huyeron. Se apoderó además de dos fusiles remington y varios cartuchos.

Tres escuadrillas aéreas bombardearon los poblados del alto de Uardana...

En la comarca del Jemis de Tensaman se vio a los grupos de moros huir ante el bombardeo.

Según las confidencias, disminuyen los contingentes enemigos en el frente del Kert, especialmente frente Sidi Hossain...

En Alhucemas, durante todo el día se hizo fuego de fusil y ametralladoras sobre el campamento...

En el Peñón, sin novedad. Precedentes de Mellilla llegaron tres aparatos Breguet...

En el resto, sin novedad. Regreso de tropas

A las diez de la mañana, en un tren especial, llegaron a Madrid los Lanceros del Príncipe.

Con ellos venía el infante D. Gabriel. Les esperaban las autoridades...

En otro tren llegaron algunos heridos, a quienes esperaban las damas de la Cruz Roja...

Fueron trasladados al hospital de la Cruz Roja.

Mala Real Inglesa

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Próxima salida desde La Coruña a los puertos de Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

Arlanza. 25 de Junio

Precios en 1.ª clase, pesetas 1.926 (Más impuestos)

Table with 5 columns: Id., 2.ª id., id., 924 id., id. 3.ª preferente id., 425 id., 3.ª corriente id., 350 id.

Los pasajeros de tercera clase corriente, no abonarán sobreprecio alguno por la utilización de los espléndidos camarotes cerrados.

Agentes en La Coruña,

Rubine é Hijos. - Real, 81

INFORMACION DEL EXTRANJERO

MADRID 9.

El viaje de la Reina

Salida de París

París.—Hoy salió para Madrid la reina Victoria, con sus hijos.

A causa del descarrilamiento del rápido de Toulouse, la reina tomó el tren en la estación de Ansterlitz...

Salió el tren a las diez y media de la mañana.

La cuestión de Irlanda

Una operación militar

Londres.—Tres batallones de infantería, apoyados por la artillería...

Nuevos desórdenes

Dublin.—Un grupo de hombres armados saqueó e incendió el Clacarty.

Al pie de la estatua de éste apareció un letrero señalándole como condenado a muerte.

Diversas noticias

Las mercancías alemanas y las aduanas españolas

Berlin.—Dice que el Gobierno español tiene el propósito de eximir del pago de sobretasa...

Descarrilamiento de un tren. París.—Al entrar en el túnel del boulevard de Saint Michel...

Los daños son considerables. Boda del Rey de Servia

Belgrado.—Esta mañana se celebró la boda del Rey Alejandro de Servia...

La catedral tenía un aspecto brillantísimo, ocupada por una enorme concurrencia.

Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados ofrecieron un banquete en palacio a los invitados.

Por la tarde asistieron los reyes a un partido de fútbol-balón entre los mejores equipos de Servia y Rumanía...

La noche, la oscuridad del Banubio estuvo fantásticamente iluminada.

El alquitrán origen del cáncer

Londres.—Se ha descubierto que el alquitrán obtenido de la hulla puede producir el cáncer.

Las pruebas practicadas en ratas y conejos han demostrado que es un peligro para la difusión de la terrible enfermedad...

Sacerdotes ejecutados por los soviets. Varsovia.—Los soviets han ejecutado a cinco sacerdotes que habían condenado a muerte.

El déficit de Rumania

Budapest.—El Senado ha autorizado al Gobierno para cubrir el déficit del presupuesto mediante un préstamo del Banco Nacional.

La transfusión de la sangre.—Un experimento notable. Londres.—El doctor Gruchet, delegado de la Universidad de Burdeos...

El doctor Gruchet ha conseguido transmitir a un hombre la sangre de un cordero...

LOS PREVISORES DEL PORVENIR. CAPITAL: En papel del Estado, 82 millones ASOCIADOS: 208 mil, y en la Sección, 1.700.

Información Telegráfica y Telefónica

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

EL REY EN MADRID

MADRID 9.

La Regada.—Entusiasta recibimiento.—El elemento militar aclama al monarca.

El tren expreso de Barcelona, que conducía al Rey y al presidente del Consejo de ministros Sr. Sánchez Guerra...

El recibimiento que se dispuso al monarca fue en extremo entusiasta...

En el andén estaba la Reina Cristina, que llegó allí con su dama particular...

Estaban también todos los ministros y subsecretarios, los presidentes de las Cámaras...

Minutos antes de las once llegó el automóvil del Rey a Palacio...

A primera hora de la tarde vino a Madrid desde Alcalá, donde se halla con su regimiento de Húsares de la Princesa...

El tren entró en agujas a los acordes de la Marcha real...

Al aparecer el Rey, que vestía el uniforme de campaña...

Desde aquel momento las ovaciones al monarca se sucedieron con mayor calor...

El Rey descendió del tren seguido del general Sánchez Guerra...

El general Mianes del Bosch y el ayudante de Su Majestad...

Después de besar a su augusta madre y a las demás personas de la familia real...

Después de saludar a los ministros, generales y demás autoridades.

De Política

MADRID 9.

La concentración liberal. Hoy, mañana y tarde, llegaron muchos adheridos a la concentración liberal...

El Sr. Lazaga, que acompañó al Rey en su viaje a Barcelona...

Añadió que los señores y diputados regionales no hicieron acto de presencia ante el Rey...

En dar tiempo seguía a que los que allí se hallaban presentes pudieran contestar...

Al abandonar la sala de espera en compañía de la Reina Cristina...

Cuando llegó a la Gloria, un enorme público que allí le esperaba...

Antes de subir al automóvil, cuando salía de la sala de espera...

Señaló el tiempo que los que allí se hallaban presentes pudieran contestar...

Al abandonar la sala de espera en compañía de la Reina Cristina...

Cuando llegó a la Gloria, un enorme público que allí le esperaba...

Antes de subir al automóvil, cuando salía de la sala de espera...

Señaló el tiempo que los que allí se hallaban presentes pudieran contestar...

Al abandonar la sala de espera en compañía de la Reina Cristina...

Cuando llegó a la Gloria, un enorme público que allí le esperaba...

Antes de subir al automóvil, cuando salía de la sala de espera...

Señaló el tiempo que los que allí se hallaban presentes pudieran contestar...

Al abandonar la sala de espera en compañía de la Reina Cristina...

Cuando llegó a la Gloria, un enorme público que allí le esperaba...

Antes de subir al automóvil, cuando salía de la sala de espera...

Señaló el tiempo que los que allí se hallaban presentes pudieran contestar...

Al abandonar la sala de espera en compañía de la Reina Cristina...

Cuando llegó a la Gloria, un enorme público que allí le esperaba...

Antes de subir al automóvil, cuando salía de la sala de espera...

Señaló el tiempo que los que allí se hallaban presentes pudieran contestar...

Al abandonar la sala de espera en compañía de la Reina Cristina...

Cuando llegó a la Gloria, un enorme público que allí le esperaba...

Antes de subir al automóvil, cuando salía de la sala de espera...

Señaló el tiempo que los que allí se hallaban presentes pudieran contestar...

Fábrica de Impermeables

Confecciones a la medida. Riego de Agua, 20 - La Coruña

No abandoneis vuestra vista - FIJARSE EN LOS PRECIOS - Grandes rebajas



N.º 35 - Ptas. 10. N.º 153 - Ptas. 40. N.º 52 - Ptas. 7.

Gafas de aire, desde... Ptas. 9. Gafas de níquel con cristales, desde... Ptas. 7.

Lentes de pinzas doradas y niqueladas, desde 10. Monturas de níquel, desde... Ptas. 1.

Monturas chapadas de gafas y lentes, desde 10. Cristales para operados de cataratas, desde 3.

Venta del conocido cristal TELEGIC, único que sirve para ver de cerca y lejos...

Cristales en todos los colores y grados. Aparatos para la ciencia. Sestantes. Pantómetros. Brújulas. Niveles. Teodolitos. Tachómetros, etc.

Cajas de prueba. Aparatos para oculistas. Gemelos de teatro, campo y marina. Prismáticos de varios aumentos.

Terminómetros. Barómetros. Altimetros. Telescopios. Pesa sales, Vinos, Vinagre, Alcohol, Leche, Legía, etc.

FÁBRICA EN MADRID: ARENAL, 19 Y 21. Diamantes Americanos - Optica médica de precisión - Real, 24, La Coruña

09 Ministerio de Cultura

Pastillas Purgantes YER

El mejor de los purgantes conocidos hasta el día. El único que todos pueden tomar con verdadero gusto.

Las Pastillas Purgantes

son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino...

Caja con dos pastillas solo cuesta 40 céntimos. Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores.

PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

BOLSAS Y MERCADOS

Cotizaciones del 9 de Junio de 1922

MADRID

Table with financial data for Madrid, including debt (Deuda) and various bonds (Obligaciones) with their respective values and interest rates.

BARCELONA

Table with financial data for Barcelona, including obligations (Obligaciones) and other market items.

Obligaciones F. C. Madrid-Zaragoza-Alicante 3 por 100 Primera hipoteca. 57,65

Obligaciones F. C. Madrid-Zaragoza-Alicante 5 por 100 Serie F. 82,75

BILBAO

Table with financial data for Bilbao, including actions of Banco de Bilbao and other banks.

COTIZACION DEL ORO

Table with gold prices (Cotización del Oro) in various currencies like Libras, Alifonsos, Francos, etc.

Comunicadas por SOBRINOS DE JOSE PASTOR.—Banqueros.—La Coruña,

Felipe Pérez Rodríguez

Corredor de Comercio colegiado Santa Catalina, 11, bajo. Compra-venta de toda clase de valores, intervención en los Bancos en operaciones de créditos, documentos, etc.

Tribunales

Señalamientos para el día 10.—Sala de lo Civil.—Pontevedra: D. Teodoro Méndez Lázaro con la Compañía de ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, sobre reclamación de pesetas. Letrado Blanco Rajoy Espada y Rajoy Leipa.

veira, por hurto. Letrado Peña Novo.—Muros: contra Ramón Lois Domínguez, por abusos desahonestos. Letrado Juega.

El juicio por jurados que había de celebrarse ayer en la Audiencia, contra Ramón Codesido Soane, de Arzúa, por asesinato, se suspendió hasta hoy a las diez de la mañana, por no haberse presentado número suficiente de jurados.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Margarita, Zacarías y Rosalita.

La festividad de hoy es del sábado anterior a la octava de Pentecostés con rito de semidoble, oficio propio y misa con ornato encarnado.

Santos de mañana.—Bernabé, Fortunato y Gregorio.

Los cofrades del Amor Hermoso deben hacer mañana la visita a la virgen de las Maravillas, en Capuchinas.

SANTIAGO

Todos los días a las ocho y media se lee durante la Santa misa el ejercicio del mes del Sagrado Corazón.—Seguidamente y con exposición de S. D. M. se celebran las novenas a la Santísima Trinidad y a San Antonio de Pádua.

SAGRADO CORAZON

Mes de Junio.—Por la mañana, a las seis y media, misa, rosario, meditación y ejercicio del día. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes bendición y reserva.

Los domingos 11 y 25, comunión general. El 15, fiesta del Corpus Christi, comienza la novena del Sagrado Corazón de Jesús, con sermones a cargo del R. P. Angel García; el 23, fiesta del Sagrado Corazón, comuniones generales de hora en hora; misa solemne a las once; ejercicio, rosario y reserva a las seis y media y procesión a las siete por las calles de costumbre, y el 25, último domingo del mes gran jubileo, que empieza el sábado a las

SORDOS

Todos oyen perfectamente bien a cualquier distancia con el maravilloso aparato electro-magnético, cómodo, invisible, del célebre especialista francés A. CLAVERIE, de París. Demostraciones gratuitas en SANTIAGO DE COMPOSTELA, Sábado 10 y Domingo 11 de Junio, de 9 a 5, Hotel Suizo.

NOYA, Lunes 12 de Junio, de 3 a 7, Hotel del Comercio. LA CORUÑA, Miércoles 14 y Jueves 15 de Junio, de 9 a 5, Hotel Palace. BETANZOS, Viernes 16 de Junio, de 11 a 5, Hotel Comercio. EL FERROL, Sábado 17 y Domingo 18 de Junio, de 9 a 5, Hotel Suizo, calle Real, n.º 112

La banda de música amenizará todos los puentes y funciones de la escuela.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Manuel Alvarez Fuentes, 17 años, (tuberculosis pulmonar); Manuel Luis Oliveras Fernández, 2 meses, (bronquitis capilar); Nemesio Domínguez Pantín, 66 años, (sarcoma); Matilde Caiffard Pelachón, 84 años, (diarrea); y Josefina Ovispa Morgade, 6 meses, (gastro enteritis).

Distrito del Instituto. Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Pedro Rostro Manteiga, 23 años, (tuberculosis pulmonar); Antonio Fernández Campomayor, 77 años, (congestión cerebral); Juana Recouso Polleira, 67 años, (debilidad senil).

Espectáculos

TEATRO LINARES RIVAS. A las 5 y media, la película «Libros y faldas». A las 7 y a las 10, «Libros y faldas», la capellista Luisita Picó y la bailarina Isabelita Ruiz.

TEATRO ROSALIA CASTRO. A las 7 y a las 10, la película «La esposa del muerto» y la atracción Cinco señoritas alemanas.

Fábrica mecánica de Calzado de ANGEL SENRA

Instalada en el Camino Nuevo. Unico depósito para la venta por menor: Cantón Grande, 15. Venta directa de fabricante a consumidor.

Advertisement for Norddeutscher Lloyd DE BREMEN (Lloyd Norte Alemán) service of steamships between Spain and South America. Includes ship names like KOELN, CREFELD, and GOTHA, and departure dates.

Advertisement for WHITE STAR LINE, DOMINION LINE, and AMERICAN LINE. Services include Liverpool, Southampton, New York, Boston, Philadelphia, Quebec, Montreal, etc.

Advertisement for SANDALO Piza. MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sandalo mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las Enfermedades urinarias.

Advertisement for Compañía Hamburguesa Americana (HAMBURG-AMERIKA LINIE). REANUDACION DE LA LINEA CUBA-MEXICO. Esta Compañía Hamburguesa que tanto crédito había alcanzado en el servicio de pasajeros a CUBA y MEXICO anuncia al público que desde el mes de Abril próximo reanuda este servicio.

Advertisement for Corsets GUILLEN. Especialidad en la medida. Nuevos modelos de Paris. Corset ELIMIN, Soutien DANCING, Cinturas Maillot.

Advertisement for Comp.ª del Pacifico. Vapores correo Ingleses de 2 y 3 hélices. Atendiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª clase.

Advertisement for SARNAL, TOS FERINA, and ESTOMAGO. EL SUPHOSAL la quita en 24 horas. Desaparece tomando FENOTU-XOL. Frasco, 3,50 pesetas.

Advertisement for Callos. Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO.

Advertisement for Compagnie Generale Transatlantique. Salidas fijas directas de la Coruña a la Habana y Veracruz el día 23 de cada mes. ESPAGNE... 23 de Junio. Precio en tercera a la Habana... 550.

Advertisement for LINEA BRASIL, RIO PLATA Y PACIFICO. ORTEGA... 17 de Julio... 344,60. ORIANA... 4 de Septbr... 344,60.

Advertisement for SUN FIRE OFFICE. Compañía Inglesa de Seguros sobre Incendios. ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1710.

Advertisement for La Vidriería Pereira. comunica a su numerosa clientela, de la plaza y resto de España, que, a partir del 1.º de Abril, entraron en vigor nuevos precios (baratísimos) de vidriería de todas clases.

Advertisement for C.ª de Navigation Sud-Atlantique. CHARGEURS REUNIS. LINEA BRASIL-PLATA. Salidas fijas mensuales directamente de este puerto para los del BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Advertisement for Compañías Hamburguesas. Servicio regular de vapores correo rápidos. Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MOTORINA. Esencia para autos e illos.